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Θεσσαλονίκη 18-10-2024  

 

Πριν μπούμε στο κυρίως θέμα της συζήτησης, που είναι οι εξελίξεις γύρω 
από τους πολέμους και την ελληνική εμπλοκή, θα έλεγα να πούμε δυο 
πράγματα εισαγωγικά, που θεωρούνται σημαντικά και ενδεικτικά για το που 
οδηγούνται ακριβώς οι εξελίξεις. Στη συνέχεια θα αναφερθούμε στους δυο 
πολέμους για να καταλήξουμε σε διδάγματα για την δική μας δράση 

Στις μέρες μας, πάνω από 3 δεκαετίες μετά τη λήξη του “Ψυχρού Πολέμου” 
με το ιστορικά προσωρινό αντεπαναστατικό πισωγύρισμα, κάθε άλλο παρά 
έχουν επαληθευτεί οι προφητείες όλου του αστικού και ευρωατλαντικού 
τόξου στη χώρα μας, περί “τέλους των πολεμικών αντιπαραθέσεων” και 
“αέναης ειρηνικής ανάπτυξης”,.  

Αντίθετα, εδώ και κοντά τρία χρόνια οι πολεμικές αναμετρήσεις έχουν γίνει 
ξανά “κανονικότητα” στην Ευρώπη, τη Μέση Ανατολή και σε άλλα σημεία 
του πλανήτη. Τελευταία ένα ινστιτούτο μας ενημέρωσε ότι τα ενεργά μέτωπα 
σε όλο τον κόσμο είναι πάνω από 50. Εκτός από τα δυο γειτονικά μας μέτωπα 
που εξελίσσονται σε Παλαιστίνη - Λίβανο και σε Ουκρανία – Ρωσία, να 
θυμίσουμε ότι την περίοδο που ξεκίναγε το αιματοκύλισμα της Παλαιστίνης 
επίσης εγκατέλειψε το Ναγκόρνο Καραμπάχ ο αρμενικός λαός που 
κατοικούσε εκεί. Λίγο νωρίτερα η κατάσταση στο Κόσοβο είχε φτάσει σε 
οριακά σημεία που ανάγκασε το ΝΑΤΟ να ενισχύσει την εκεί δύναμή του. 
Ακόμα σε Συρία, Ιράκ, Υεμένη σιγοβράζει ο πόλεμος με παρουσία και ξενών 
στρατιωτικών δυνάμεων. 

Στα μέτωπα των πολέμων εμπλέκονται δύο ιμπεριαλιστικές συμμαχίες: 

- Την ευρωατλαντική, με επικεφαλής τις ΗΠΑ και τη συμμετοχή των κρατών 
- μελών του ΝΑΤΟ και της ΕΕ. 

- Και την ευρασιατική, με επικεφαλής την Κίνα και τη Ρωσία, η οποία 
βρίσκεται εν μέρει ακόμα υπό διαμόρφωση. 

Μια σειρά γεγονότων του τελευταίου διαστήματος υποδεικνύουν ότι το 
ενδεχόμενο γενίκευσης των πολέμων ανάμεσα τους, βρίσκεται σε οριακό 
σημείο. 

Τον κίνδυνο γενίκευσης, αποδεικνύουν και οι αποφάσεις της τελευταίας 
συνόδου του ΝΑΤΟ, στην οποία είδαμε τον κ. Μητσοτάκη, σε ρόλο 
ΝΑΤΟικού πρωτοπαλίκαρου, να μαλώνει εκείνες τις χώρες που δεν πιάνουν 
τους στόχους των πολεμικών δαπανών προτείνοντας να αυξηθούν ακόμη 
περισσότερο. Άλλωστε η ελληνική κυβέρνηση, ήδη διαθέτει πάνω από 4 δισ. 
ευρώ κάθε χρόνο για τις ανάγκες του ΝΑΤΟ πολύ πάνω από το ποσοστό που 
η λυκοσυμμαχία ορίζει. 
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Τον Ιούνη πάλι, στη Σύνοδο Κορυφής της ΕΕ στις Βρυξέλλες η στροφή στη 
«πολεμική οικονομία» κυριάρχησε στις συζητήσεις της. Οι ηγέτες της ΕΕ, 
συζήτησαν τον τρόπο ενίσχυσης της «συνολικής αμυντικής ετοιμότητας και 
ικανότητας της ΕΕ», αγνοώντας προκλητικά τα προβλήματα που 
αντιμετωπίζουν οι λαοί της. Η ΕΕ ήδη έχει στα σκαριά νέα δάνεια και 
επιδοτήσεις προς τις ευρωπαϊκές πολεμικές βιομηχανίες και τους 
υπόλοιπους επιχειρηματικούς ομίλους της τάξης των 100 δισ. ευρώ. 
Ο Κυρ. Μητσοτάκης εννοείται επικρότησε απερίφραστα τις αποφάσεις 
βρίσκοντας στήριγμα στα υπόλοιπα κόμματα της αντιπολίτευσης πλην ΚΚΕ. 

Οι πιο πάνω αποφάσεις ελήφθησαν ενώ, στη διεθνή οικονομία γίνεται όλο 
και περισσότερο ορατή η επιβράδυνση των μεγάλων οικονομιών, όπως  των 
ΗΠΑ, Γερμανίας, Γαλλίας κ.ά. Όπως φαίνεται δεν τους βγαίνουν τα σχέδια 
να αντιμετωπίσουν την κρίση που έρχεται με την “πράσινη μετάβαση”, ως 
κεντρικό μοχλό εκτόνωση της υπερσυσσώρευσης κεφαλαίων, που οδηγεί 
στην κρίση. Η λύση βρέθηκε και είναι η ενίσχυση του τομέα της 
πολεμικής βιομηχανίας! Ωστόσο, για να εκτονωθεί η κρίση μέσα από 
κρατικές δαπάνες σε όπλα, αυξάνεται η ανάγκη χρησιμοποίησης των 
παραγόμενων όπλων, γιατί αλλιώς δεν υπάρχει “καταστροφή κεφαλαίου”. 
Άρα έχουμε ... πίεση για πόλεμο. 

Η περιβόητη «πολεμική οικονομία» της ΕΕ μάλιστα έρχεται ενώ οι 
παγκόσμιες στρατιωτικές δαπάνες για ένατη συνεχή χρονιά έφθασαν σε 
νέο ιστορικό υψηλό το 2023. Σύμφωνα με την έκθεση του Διεθνούς 
Ινστιτούτου Έρευνας για την Ειρήνη, της Στοκχόλμης (SIPRI), οι 
στρατιωτικές δαπάνες, αφαιρουμένου του πληθωρισμού, αυξήθηκαν κατά 
6,8% το 2023, φθάνοντας τα 2,44 τρισεκατομμύρια δολάρια, έναντι 2,24 
τρισεκατομμυρίων το 2022.  

Ο λαός μας έχει πληρώσει μόνο την τελευταία τριετία πάνω από 21 δισ. ευρώ 
για ΝΑΤΟϊκούς εξοπλισμούς, που παρουσιάζονται ότι προορίζονται δήθεν 
“για την άμυνα της χώρας”. Τους βλέπουμε όμως να στέλνονται στην 
Ουκρανία, στην Ερυθρά Θάλασσα, τη Σαουδική Αραβία, στο Κόσοβο και 
αλλού, μαζί με προσωπικό των Ενόπλων Δυνάμεων.   

Αντίστοιχα, σύμφωνα με το πρακτορείο «Reuters», οι ρωσικές κρατικές 
δαπάνες για την «άμυνα» θα αυξηθούν κατά 23% το 2025 φτάνοντας 
σε 13,5 τρισ. ρούβλια (145,32 δισ. δολάρια) από 10,8 τρισ. ρούβλια το 
2024.  

Ένα ακόμα σοβαρό θέμα είναι τα πυρηνικά όπλα. 

Με ορατό τον κίνδυνο γενίκευσης του πολέμου, η πυρηνική απειλή έχει 
επανέλθει και αυτή στο προσκήνιο, μετά από τον «Ψυχρό Πόλεμο». Οι 
παγκόσμιες δαπάνες για πυρηνικά όπλα εκτιμάται πως αυξήθηκαν κατά 
13% εντός 2023, φτάνοντας στο ποσό - ρεκόρ των 91,4 δισ., με περίπου 
2.100 πυρηνικές κεφαλές ανά την υφήλιο να διατηρούνται σε 
κατάσταση «υψηλού επιχειρησιακού συναγερμού». Ταυτόχρονα, οι 
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διεθνείς συνθήκες περιορισμού των πυρηνικών όπλων έχουν ουσιαστικά 
απενεργοποιηθεί, ενώ ΝΑΤΟ, Ρωσία και άλλοι διακηρύσσουν την ετοιμότητά 
τους να χρησιμοποιήσουν τέτοια όπλα και πραγματοποιούν ασκήσεις. 
Πρόσφατα έγινε άσκηση του ΝΑΤΟ σε Βέλγιο και Ολλανδία, με αεροσκάφη, 
μεταξύ τους μάλλον και ελληνικά.   

Δείτε όμως, η Ουκρανική εισβολή σε ρωσικό έδαφος στην περιφέρεια του 
Κούρσκ, δεν θα μπορούσε να είναι λαβή για τον Πουτιν να εφαρμόσει τις 
προειδοποιήσεις του για χρήση πυρηνικών; 

Από την πλευρά τους οι ΗΠΑ σύμφωνα με δημοσίευμα των «New York 
Times» προσαρμόζουν την πυρηνική τους στρατηγική ώστε να είναι 
προετοιμασμένες να ανταποκριθούν σε πυρηνικές κρίσεις που ξεσπούν 
ταυτόχρονα ή διαδοχικά (Ρωσία, Κίνα, Β. Κορέα), με συνδυασμό 
πυρηνικών και μη πυρηνικών όπλων. 

Στο σημείο αυτό να θυμίσουμε ότι από τα χρόνια τα παλιά με κυβερνήσεις 
ΠΑΣΟΚ, ΝΔ αλλά και στη συνέχεια με ΣΥΡΙΖΑ μέχρι σήμερα η χώρα διατηρεί 
ετοιμότητα να φιλοξενήσει πυρηνικά όπλα σε ελληνικό έδαφος, με ό,τι 
κινδύνους αυτό συνεπάγεται. Το πρώην Γ΄ ΣΣ που εδώ και 20 χρόνια, έχει 
γίνει νατοϊκό επιτελείο εκστρατείας, έχει αναλάβει τέτοια υποχρέωση. 
Επίσης, οι ειδικές αποθήκες στον Άραξο επιθεωρούνται τακτικά από το ΝΑΤΟ. 

 
Ουκρανία  
Το αντιιμπεριαλιστικό φιλειρηνικό κίνημα στη χώρα απέρριψε, από την 
πρώτη μέρα της ρωσικής εισβολής και πολύ νωρίτερα, τα προσχήματα - 
υπαρκτά και ανύπαρκτα - που αξιοποιήθηκαν από την κάθε πλευρά του 
άδικου αυτού ιμπεριαλιστικού πολέμου, που σπρώχνει δύο λαούς, τον 
ρώσικο και τον ουκρανικό, που μαζί μεγαλούργησαν στα 70 χρόνια του 
σοσιαλισμού, να αλληλοσκοτώνονται για «τ’ αφέντη το φαί». 
Παρεμπιπτόντως, οι λαοί της Ουκρανίας και της Ρωσίας τον έχουν νιώσει τον 
πόλεμο πολύ καλά στο πετσί τους, όχι μόνο από το 2022 που έγινε η 
απαράδεκτη ρωσική εισβολή, αλλά από το 2014, όταν ουσιαστικά ξεκίνησε, 
μετά την επέμβαση και το πραξικόπημα των ΗΠΑ και της ΕΕ στην 
Ουκρανία. 
Από τη μια πλευρά η ρωσική αστική τάξη, αφού προσπάθησε και απέτυχε να 
ενταχθεί στην ΕΕ και το ΝΑΤΟ, άρχισε να οικοδομεί νέες ανάλογες ενώσεις, 
διεύρυνε την πολιτικό - οικονομική και στρατιωτική συνεργασία της με την 
καπιταλιστική Κίνα. 
Η ΕΕ και το ΝΑΤΟ πάλι διευρύνθηκαν ανατολικά, ώστε να έχουν τα 
ευρωατλαντικά μονοπώλια την «καλύτερη θέση» στο «φαγοπότι» της 
εκμετάλλευσης του φυσικού πλούτου και της εργατικής δύναμης των λαών 
της περιοχής. 30 χρόνια τώρα οι ΗΠΑ, το ΝΑΤΟ, η ΕΕ μεθόδευσαν και 
προώθησαν την οικονομική, πολιτική και στρατιωτική περικύκλωση της 
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Ρωσίας, επεμβαίνοντας και μεταφέροντας ισχυρές στρατιωτικές δυνάμεις σε 
όλο το τόξο από την Βόρεια ως την Μαύρη θάλασσα και εγκαθιστώντας 
βάσεις του θανάτου, ρίχνοντας «λάδι στη φωτιά». 
 
Φίλες και φίλοι 
Η «φαγωμάρα» τους δεν είναι ούτε για τη δημοκρατία, ούτε για την 
ελευθερία και την αυτοδιάθεση των λαών. Είναι ο ορυκτός πλούτος. 
Είναι το τεράστιο δίκτυο αγωγών φυσικού αερίου της Ουκρανίας, που ακόμη 
και σήμερα μέσα στις συνθήκες του πολέμου, προωθεί καθημερινά 42 
εκατομμύρια κυβικά μέτρα ρωσικού φυσικού αερίου στην ΕΕ... Είναι τα 
εύφορα εδάφη της Ουκρανίας, το σιδηροδρομικό δίκτυο, τα ορυχεία, οι 
πυρηνικοί σταθμοί, τα λιμάνια, η ΑΟΖ της Αζοφικής και της Μαύρης 
Θάλασσας, κλπ. 
 

Μιλάμε δηλαδή για τη φανερή, άμεση στρατιωτική εμπλοκή της ΕΕ και του 
ΝΑΤΟ πριν και κατά τη διάρκεια του πόλεμου, όπου συμμετέχει και η χώρα 
μας. Το ευρωατλαντικο μπλοκ, χρησιμοποιεί την Ουκρανία ως «αιχμή του 
δόρατος» κατά της Ρωσίας. Και αυτή βέβαια με τη σειρά της, μετατρέπεται 
σε «αερόσακο» του υπό διαμόρφωση ευρασιατικού άξονα και της Κίνας, στη 
διαπάλη της τελευταίας με τις ΗΠΑ για την πρωτοκαθεδρία στο παγκόσμιο 
καπιταλιστικό σύστημα. 
Τα παραπάνω, όπως και άλλες αντίστοιχες ειδήσεις που έρχονται από τη 
Γερμανία, αποκαλύπτουν πολύ χαρακτηριστικά πως η ΕΕ και οι 
ηγετικές δυνάμεις της, όχι μόνον δεν σέρνονται από τις ΗΠΑ στον 
πόλεμο, αλλά έχουν αναλάβει σε αυτόν πρωταγωνιστικό ρόλο. 
Άλλωστε, το ίδιο το ευρωκοινοβούλιο είναι εδώ και χρόνια μια «μηχανή» 
παραγωγής φιλοπόλεμων – ανιστόρητων - αντικομουνιστικών - 
αντισοβιετικών ψηφισμάτων και αποφάσεων. Αποφάσεων, που «ξεπλένουν» 
το φασισμό και ναζισμό.  
Τέτοια ήταν πάντα η ΕΕ. Δεν άλλαξε στην πορεία. Σπρώχνει τους λαούς στον 
“Καιάδα” του ιμπεριαλιστικού πολέμου, για να υπερασπιστεί από τους 
ανταγωνιστές της τις επενδύσεις που έχουν κάνει στην Ουκρανία τα δυτικό-
ευρωπαϊκά μονοπώλια. Τα ίδια μονοπώλια είναι, άλλωστε, που προσδοκούν 
να αναλάβουν τη χρυσοφόρα κατασκευαστική «ανοικοδόμησή» της, στην 
οποία έχει δηλώσει «παρούσα» και η ελληνική αστική τάξη. Αυτή είναι η 
«σωστή πλευρά της ιστορίας» που μας έλεγαν μέρα-νύχτα! 
 
Μη μας διαφεύγει όμως, ότι άρχισαν ήδη να συζητούν για φανερή αποστολή 
δυτικών στρατευμάτων στο μέτωπο της Ουκρανίας. Ετοιμάζονται να 
προωθήσεων την πληρωμή και σε είδος, δηλαδή με το αίμα των λαών της 
Ευρώπης, για να εξασφαλίσουν τα συμφέροντα των ευρωπαϊκών και 
αμερικάνικων μονοπωλίων στην Ουκρανία.  
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Φίλες και Φίλοι, συναγωνιστές συναγωνίστριες, 
 ο Μητσοτάκης μας διαβεβαίωσε βέβαια, καθόλου πειστικά, πως δεν θα 
φτάσουμε μέχρι του σημείου να στείλουμε ελληνικά στρατεύματα 
στην Ουκρανία! 
Ποιος τον πιστεύει όμως, γιατί τα μεγαλύτερα ψέματα λέγονται κατά τη 
διάρκεια του πολέμου! Ήδη σήμερα η στρατηγική συμμαχία με τις ΗΠΑ, η 
συμμετοχή της στο ΝΑΤΟ και στην ΕΕ, την κάνουν συμμέτοχη στον 
ιμπεριαλιστικό πόλεμο με την Ρωσία. Άλλωστε εκτός από πυρομαχικά και 
άλλο εξοπλισμό  που έστειλε αδυνατίζοντας την άμυνα του Αιγαίου διαθέτη 
ακόμα μια διμοιρία αντιαρματικών για το ΝΑΤΟ στην Βουλγαρία. 
Ήδη σήμερα η Σούδα, η Αλεξανδρούπολη, η Λάρισα και όλες οι στρατιωτικές 
εγκαταστάσεις, που αξιοποιούνται από τις ΗΠΑ και το ΝΑΤΟ στον πόλεμο 
ενάντια στη Ρωσία, είναι στόχοι αντιποίνων απ’ αυτήν. Κάθε πολιτική 
υποδομή δηλαδή λιμάνια, τραίνα, αεροδρόμια όπως αυτά της Θεσνίκης, 
επίσης. 
Καμία εμπιστοσύνη δεν μπορεί να υπάρχει στις όποιες διαβεβαιώσεις 
της κυβέρνησης της ΝΔ, που με την πολιτική της και τη στήριξη του 
ΣΥΡΙΖΑ, του ΠΑΣΟΚ, των εθνικιστικών κομμάτων, έχει μετατρέψει τη χώρα 
και το λαό μας σε στόχο. 
ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ 
αν περάσουμε στο στρατιωτικό κομμάτι της σύγκρουσης βρισκόμαστε σε μια 
περίοδο που οι ουκρανικές δυνάμεις υποχωρούν στο πεδίο της μάχης, ενώ 
οι ρωσικές ανακοινώνουν την κατάληψη νέων πόλεων.  
Έχουμε ρωσικά χτυπήματα από πυραύλους και drones  που στοχεύουν την 
ουκρανική πρωτεύουσα, την Οδησσό και άλλες πόλεις και μάλιστα 
αεροπορική βάση στη δυτική Ουκρανία. Οι επιθέσεις δυτικά γίνονται γιατί 
πιθανόν εκεί φυλάσσονται  μαχητικά F-16 που παρέλαβε η Ουκρανία το 
καλοκαίρι, που μας πέρασε. Ρωσικές επιθέσεις πραγματοποιούνται επίσης και 
εναντίον εμπορικών πλοίων, όπως και από την άλλη πλευρά ουκρανικές 
επιθέσεις σε Κρουσκ Κριμαία και αλλού. 
 
Μέσα στο ευρωατλαντικό στρατόπεδο υπάρχουν διεργασίες και 
προβληματισμός για τη στρατηγική που θα ακολουθήσουν στην εξέλιξη της 
σύγκρουσης. Οι πληροφορίες από τα ΜΜΕ μιλάνε για σχέδια ένταξης της 
Ουκρανίας στο ΝΑΤΟ με παράλληλη πιθανή αποδοχή να χάσει κάποια εδάφη, 
ή ακόμα και διαίρεση της σε δυο τμήματα, (λένε τα ΜΜΕ πάντα).  
Πρόσφατα είχε οργανωθεί μια Σύνοδος Κορυφής στο Ραμστάιν που θα 
πήγαινε και ο Τζο Μπάιντεν τελικά δεν έγινε. Εκεί θα παρουσίαζε η 
Ουκρανία στους «Δυτικούς» «συμμάχους» της το λεγόμενο «σχέδιο νίκης», 
με αναδιατυπωμένο αίτημα για περισσότερα όπλα και άρση των περιορισμών 
για χρήση πυραύλων μεγάλου βεληνεκούς. 
Ήδη το παρουσίασε σε χτεσινή σύνοδο της ΕΕ θέτοντας σαν κύριο αίτημα 
την ένταξη στο ΝΑΤΟ, το οποίο όμως είναι κόκκινη γραμμή για την Ρωσία. 
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Στην ίδια σύνοδο συμφωνήθηκε νέα βοήθεια από την Ελλάδα προς 
Ουκρανία.  
Παρεμπιπτόντως στο Ραμστάιν γίνονται τακτικές συναντήσεις της Ομάδας 
Επαφής για την ενίσχυση των ουκρανικών Ενόπλων Δυνάμεων που 
απαρτίζεται από περίπου 50 κράτη - μέλη και «εταίρους» του ΝΑΤΟ. 
 

Φίλες και φίλοι συναγωνιστές συναγωνίστριες  

Για να μεταφερθούμε στον άλλο, σε εξέλιξη πόλεμο, εδώ και περίπου ένα 
χρόνο το Ισραήλ, με τις πλάτες των ΗΠΑ και της ΕΕ, διεξάγει μια γιγαντιαία 
στρατιωτική επιχείρηση. Ήδη έχει στραφεί εναντίον του Λιβάνου, ένα χρόνο 
τώρα όμως έχει ισοπεδώσει μια στενή λωρίδα Παλαιστινιακής γης, που έχει 
την “ατυχία” να είναι παραθαλάσσια και να δικαιούται υφαλοκρηπίδα και 
ΑΟΖ. 

Είναι ασύλληπτες οι διαστάσεις αυτού του εγκλήματος, που διαρκεί από το 
1947 -48 όταν εκδιώχθηκαν από τα εδάφη τους εκατοντάδες χιλιάδες 
Παλαιστίνιοι για την δημιουργία του Ισραήλ. Από τότε θύματά του είναι 
εκατοντάδες χιλιάδες άμαχοι, μικρά παιδιά.  
Εξαιτίας τώρα της ισραηλίτικης εκστρατείας οι νεκροί στη Γάζα έχουν 
ξεπεράσει τις 40.000 από τον περασμένο Αύγουστο! Έχει πια αποδειχθεί 
περίτρανα αυτό που λέγαμε από την αρχή, ότι η ψευδεπίγραφη 
«αυτοάμυνα» του Ισραήλ ήταν και είναι ένα χυδαίο πρόσχημα. Τα ξέρετε, 
βομβαρδίζει νοσοκομεία, κατοικίες, σχολεία, τεμένη κι εκκλησίες. 
Τώρα πια φαίνεται καθαρά: Στόχος της ισραηλινής ηγεσίας είναι η 
γενοκτονία του λαού της Παλαιστίνης, ο εκτοπισμός όσων επιβιώσουν, ώστε 
να αδυνατίσει κι άλλο ο δίκαιος αγώνας αυτού του λαού ενάντια στην 
πολύχρονη κατοχή των παλαιστινιακών εδαφών, για τη συγκρότηση του 
Παλαιστινιακού κράτους στα σύνορα του ‘67, με πρωτεύουσα την Ανατολική 
Ιερουσαλήμ. 
Ναι, φαίνεται καθαρά πως θέλουν να βάλουν στο χέρι όλη την παραθαλάσσια 
έκταση, από την Αίγυπτο έως το Λίβανο, για να ικανοποιηθούν μεγάλα 
επιχειρηματικά συμφέροντα, με την εκμετάλλευση των υδρογονανθράκων 
στην ΑΟΖ που ανήκει στους Παλαιστίνιους, καθώς και για να  ενισχυθούν οι 
εμπορικοί δρόμοι από την Ασία προς την Ευρώπη μέσω του Ισραήλ.  
Και βέβαια για τη συγκεκριμένη περιοχή ενδιαφέρονται για τα δικά τους 
συμφέροντα και άλλες αστικές τάξεις, καθώς και τα ισχυρότερα 
ιμπεριαλιστικά κράτη. Στο επίκεντρο του ενδιαφέροντος τους βρίσκεται ο 
λεγόμενος «ινδικός εμπορικός δρόμος», σε αντιπαράθεση με τον 
«δρόμο του μεταξιού», που προωθεί η Κίνα και ο υπό διαμόρφωση 
ευρασιατικός ιμπεριαλιστικός άξονας. Γι’ αυτά τα συμφέροντα και τις 
επιδιώξεις των λίγων και ισχυρών σφάζονται οι λαοί και κυρίως ο λαός της 
Παλαιστίνης. 
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Μέσα σε αυτόν τον κυκεώνα των αντιθέσεων, η κυβέρνηση της ΝΔ, έχοντας 
τη στήριξη του ΣΥΡΙΖΑ και του ΠΑΣΟΚ καθώς και της Ελληνικής Λύσης και 
των άλλων ακροδεξιών μορφωμάτων, ανέλαβε τη στήριξη της ισραηλινής 
πολεμικής επιχείρησης στη σφαγή του λαού της Παλαιστίνης, σε αυτό το 
έγκλημα κατά της ανθρωπότητας. 
Μετά την αποστολή της ελληνικής πυροβολαρχίας «Πάτριοτ» στη Σαουδική 
Αραβία, τώρα έχουμε την τρίτη κατά σειρά αποστολή της ελληνικής 
φρεγάτας στην Ερυθρά Θάλασσα, με το πρόσχημα της «προστασίας της 
ναυσιπλοΐας». Μετά το «Ύδρα», ακολούθησε το «Ψαρά» και τώρα το 
«Σπέτσαι», που κοστίζουν στον ελληνικό 500.000 ευρώ τη μέρα. Μάλιστα, 
η Ελλάδα με το στρατηγείο της Λάρισας, έχει αναλάβει και την επιχειρησιακή 
διοίκηση της πολεμικής ναυτικής αυτής επιχείρησης της ΕΕ με τον τίτλο 
«Aspides». Εννοείται οτι η «Aspides»  σχεδιάζεται σε συνεργασία με την 
αντίστοιχη επιχείρηση, όπου ηγούνται οι ΗΠΑ. 
Αυτή η απροκάλυπτη στήριξη στο Ισραήλ, δεν γίνεται απλά σύμφωνα με τις 
υποδείξεις ΕΕ και ΗΠΑ. Η κυβέρνηση και τα άλλα κόμματα, έχουν 
«πυξίδα» τους τα συμφέροντα της άρχουσας τάξης της χώρας. Των 
εφοπλιστών,  των επιχειρηματιών στις διαμετακομιστικές «αλυσίδες» και της 
ενέργειας. Γι’ αυτά τα συμφέροντα δουλεύουν, γι’ αυτά στέλνουν προσωπικό 
των ελληνικών Ενόπλων Δυνάμεων, παιδιά του λαού, στο μάτι του κυκλώνα. 
Προσπαθούν να περάσουν και στον ελληνικό λαό, ότι η προστασία αυτών 
των συμφερόντων είναι δήθεν «εθνικό πρόβλημα» και επομένως δήθεν 
«εθνικοί λόγοι» επιτάσσουν την αποστολή της ελληνικής φρεγάτας στην 
Ερυθρά θάλασσα! Όμως αυτό το πρόβλημα, δεν είναι ζήτημα του ελληνικού 
λαού, αλλά της δικής τους καπιταλιστικής οικονομίας. Αυτής της οικονομίας, 
που καταδικάζει τους πολλούς να υποφέρουν από την ακρίβεια, τη 
φτώχεια, την ανέχεια, την ανεργία, τους πλειστηριασμούς, τα κοινωνικά 
αδιέξοδα του καπιταλισμού. Αυτής της δικής τους καπιταλιστικής οικονομίας, 
που έχουν οργανώσει έτσι ώστε να μπορούν να συσσωρεύουν τον πλούτο 
στα χρηματοκιβώτια εκείνων των λίγων, που κρατούν τα «ηνία» της 
εξουσίας και της οικονομίας στα χέρια τους. 
Δικό τους πρόβλημα είναι και των συμμάχων τους! Των ΗΠΑ, του ΝΑΤΟ και 
της ιμπεριαλιστικής ΕΕ. Για αυτό το «εθνικό» τους συμφέρον είναι 
αποφασισμένοι να πληρώσουν όχι μόνο από την τσέπη του ελληνικού 
λαού τους νέους πολέμους τους, αλλά και με το αίμα του! Αύριο είναι 
έτοιμοι να στείλουν τις νέες φρεγάτες και τα αεροσκάφη της Πολεμικής 
Αεροπορίας σε επιχειρήσεις στον Ινδικό και ακόμα παραπέρα, στον 
Ειρηνικό Ωκεανό! Το προανήγγειλε ο Μητσοτάκης τον Αύγουστο του 2023. 
Άλλωστε στις περιοχές αυτές οι ανταγωνισμοί είναι και πολλοί και σοβαροί 
πχ Ταϊβάν. 
 
Στέλνουν δεκάδες άντρες και γυναίκες, πλήρωμα των φρεγατών,  στο 
“στόμα του λύκου”, όχι για να υπερασπιστούν την κυριαρχία και τα 
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κυριαρχικά δικαιώματα της χώρας, όπως ορκίστηκαν. Δεν πήγαν εθελοντικά, 
άφησαν πίσω τους οικογένειες. Συμμεριζόμαστε την αγωνία όλων τους που 
δεν κοστολογείται με όποιο εφάπαξ επίδομα, όπως αυτό που τους δίνουν, 
στις οικογένειες του πληρώματος για να κάμψουν τις διαμαρτυρίες. 
Είναι πέρα για πέρα δίκαιες οι αντιδράσεις, που έχουν προκληθεί στις 
γραμμές των μόνιμων στελεχών και των στρατευσίμων των Ενόπλων 
Δυνάμεων γι’ αυτήν την κυνική απόφαση της ελληνικής κυβέρνησης. 
Συνεχίζονται χωρίς σταμάτημα και αυτές τις μέρες οι εκατοντάδες επιστολές 
νέων στρατευμένων ενάντια στην εμπλοκή της χώρας στους δολοφονικούς 
σχεδιασμούς και πολέμους. Η περήφανη αταλάντευτη στάση τους απέναντι 
στην τρομοκρατία που επιχειρείται να τους ασκηθεί, μας γεμίζουν δύναμη 
και περηφάνια. Είμαστε στο πλευρό τους. Και προειδοποιούμε: Κάτω τα χέρια 
από τα στρατευμένα παιδιά μας που σηκώνουν ανάστημα! 
Τελευταία η διοίκηση αντιδρά με πειθαρχικές ποινές απέναντι στις οποίες 
ξεσηκώθηκε μέγα κύμα συμπαράστασης από δεκάδες φορείς και άτομα. 
 
Έχουμε καταγγείλει τις δολοφονικές επιθέσεις του Ισραήλ εκτός από την 
Παλαιστίνη και στον Λίβανο στη Βηρυτό, όπως και στην Τεχεράνη που οδηγεί 
σε απρόβλεπτη κλιμάκωση του πολέμου και τη γενικότερη ανάφλεξη στη 
Μέση Ανατολή. Κατά την ανταλλαγή πυραυλικών επιθέσεων μεταξύ Ιράν 
Ισραήλ το τελευταίο υποστηρίζεται από στρατιωτικές δυνάμεις ΗΠΑ Γαλλίας 
Αγγλίας με αξιοποίηση και της Κύπρου. Για την αντιμετώπιση των ιρανικών 
αντιποίνων έχει συγκεντρωθεί στην περιοχή μεγάλος αριθμός πολεμικών 
μονάδων με ορμητήριο την βάση στη Σούδα. Δυο ομάδες πανίσχυρων 
αντιτορπιλικών έχουν φέρει στην περιοχή οι ΗΠΑ! Από κοντά 
αεροπλανοφόρα και βέβαια μια μονάδα εκστρατείας πεζοναυτών επιπέδου 
ταξιαρχίας, με όλα τα … απαραίτητα εννοείται.  
Τελευταία έγινε γνωστό ότι εγκαταστάθηκε στο Ισραήλ μια αμερικανική 
αντιβαλλιστική πυροβολαρχία μαζί με το προσωπικό χειρισμού της. .... 
καταλαβαίνουμε επομένως αν συμβεί κάτι σε βάρος τους οι ΗΠΑ θα έχουν 
αφορμή για άμεση εμπλοκή. 
Από ελληνικής πλευράς πέρα από τις βάσεις – ορμητήρια βρίσκονται σε 
ετοιμότητα δυο αρματαγωγά και μια φρεγάτα για τυχόν 
«απεγκλωβισμούς» ... λέει η κυβέρνηση!  
 
Η κυβέρνηση της ΝΔ έχει τεράστιες ευθύνες γιατί μετατρέπει τη χώρα μας 
σε θύτη άλλων λαών. Είναι ανάγκη τώρα να δυναμώσει ο αγώνας ενάντια 
στα ισραηλινά εγκλήματα και τη συμμετοχή-συνενοχή της ελληνικής 
κυβέρνησης σε αυτά, να εκφραστεί η λαϊκή αλληλεγγύη στους λαούς της 
Παλαιστίνης και του Λιβάνου, αλλά και σε κάθε λαό που έρχεται αντιμέτωπος 
με αυτά τα ιμπεριαλιστικά εγκλήματα. 
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Καλούμε το λαό μας να μην επιτρέψει να συνεχίζεται αυτή η εγκληματική 
εμπλοκή! Τον καλούμε να ενώσει τη φωνή του με τη δική μας φωνή… Να 
μην υποκύψει στα ψέματα της κυβέρνησης ότι δήθεν οι φρεγάτες πάνε εκεί, 
στου χάρου τα δόντια, για να υπερασπίσουν «εθνικά συμφέροντα»! Καμία 
συναίνεση στη συμμετοχή της Ελλάδας στη σφαγή του λαού της 
Παλαιστίνης! Να αναγνωριστεί τώρα το Παλαιστινιακό κράτος! 
Ο λαός μας δεν πρέπει να έχει καμία εμπιστοσύνη σε αυτούς που τον 
σέρνουν στον πόλεμο! Κανένα άλλοθι δεν πρέπει να δώσουμε στους 
εμπρηστικούς και φιλοπόλεμους σχεδιασμούς του ευρωατλαντικού 
ιμπεριαλισμού!  
 
Διδασκόμαστε από το παράδειγμα του Παλαιστινιακού ζητήματος. Με 
το πέρασμα του χρόνου έχουν γίνει πολλές κινήσεις με πρωτοβουλία των 
ΗΠΑ, στο όνομα της ειρήνης με το πιστόλι στον κρόταφο του παλαιστινιακού 
λαού. Καλλιεργήθηκαν ελπίδες, ψεύτικες προσδοκίες, τις οποίες έχει 
αποκαλύψει το αντιιμπεριαλιστικό κίνημα ειρήνης, που άσκησε κριτική.   
Έχουμε και λέμε π.χ. Συμφωνία του Οσλο (1993), συνομιλίες  στο Καμπ 
Ντέιβιντ (2000), στην Ανάπολη (2007). Μετά από όλες αυτές ακολούθησε 
το αμερικανικό σχέδιο για τη «νέα Μέση Ανατολή». Ακόμη επειδή φθάνει η 
ώρα για τις εκλογές στις ΗΠΑ να θυμίσουμε ότι με τη «Συμφωνία του 
Αιώνα» επί προεδρίας Τραμπ, επιχειρήθηκε να μπει ταφόπλακα στα όποια 
διεθνή αναγνωρισμένα δικαιώματα του παλαιστινιακού λαού και ανεξάρτητα 
του Παλαιστινιακού θέματος, να προωθηθεί η συνεργασία της αστικής τάξης 
του Ισραήλ με τις αστικές τάξεις αραβικών κρατών, ανοίγοντας τον δρόμο 
στις «Συμφωνίες του Αβραάμ» ανάμεσα στο ισραηλινό κράτος, και αραβικά 
κράτη (Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα,  Μπαχρέιν, Μαρόκο κ.ά.), με στόχο να 
ενταχθεί και η Σαουδική Αραβία. 
Οι εξελίξεις στο Παλαιστινιακό, όπως και στο Κυπριακό, διδάσκουν 
τους λαούς να μη δίνουν πίστη στους κάθε είδους ιμπεριαλιστές 
«εγγυητές» και «προστάτες», να πιστέψουν στις δυνάμεις τους και 
να αναπτύξουν αυτοτελή πάλη, με κριτήριο τα δικά τους 
συμφέροντα. 

Ο παλαιστινιακός λαός έχει αναφαίρετο δικαίωμα και ιστορικό 
καθήκον να διεκδικεί τα δικαιώματά του και να παλεύει για να ζήσει 
σε ελεύθερη πατρίδα, χωρίς κατοχή και κατοχικά στρατεύματα, 
νοικοκύρης στον τόπο του, διαμορφώνοντας τις προϋποθέσεις για να 
απελευθερωθεί συνολικά από την καπιταλιστική εκμετάλλευση, 
όπως κάθε λαός. 

Φίλες και φίλοι 

Τα συμφέροντα στην περιοχή είναι μεγάλα 
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Κυρίως ΗΠΑ, Μεγάλη Βρετανία, άλλες χώρες μέλη του ΝΑΤΟ, πλην της 
Τουρκίας, στοχεύουν στην ενίσχυση της θέσης του Ισραήλ, ως 
παραδοσιακού γεωπολιτικού τους στηρίγματος στην περιοχή.   

Ισχυρά καπιταλιστικά κράτη όπως η Ρωσία και η Κίνα, προωθούν στην 
περιοχή τα δικά τους ξεχωριστά οικονομικά, γεωπολιτικά συμφέροντα, 
γέρνοντας προς την υποστήριξη της Παλαιστίνης. Στη σκακιέρα πρέπει να 
λάβουμε υπόψη ότι μετά το μπλοκάρισμα του εμπορικού δρόμου των 
κινεζικών εμπορευμάτων μέσω Ρωσίας, λόγω του πολέμου στην 
Ουκρανία και των κυρώσεων, αναζητούνται άλλες δίοδοι – δρόμοι 
μεταφοράς εμπορίου. Για παράδειγμα, η εκτόπιση των Αρμενίων από το 
Ναγκόρνο Καραμπάχ (με συναίνεση Ρωσίας και Ιράν) είναι εξέλιξη που 
θεωρείται πως οδηγεί στο άνοιγμα νέου κρίσιμου εμπορικού δρόμου Κίνας 
– Καζακστάν – Αζερμπαϊτζάν – Τουρκίας. 

Διακόπηκε η παραπέρα δρομολόγηση των λεγόμενων «συμφωνιών του 
Αβραάμ». Οι συμφωνίες αυτές συνδέονται και με ευρύτερους σχεδιασμούς, 
στη μάχη για τα μερίδια των αγορών στη Μέση Ανατολή και στην Ευρώπη. 
Για παράδειγμα ο «Ινδικός δρόμος» μεταφοράς εμπορίου, μέσω Εμιράτων 
– Σαουδικής Αραβίας – Ισραήλ, θα μπορούσε να ανταγωνιστεί τον κινεζικό 
«Δρόμο του μεταξιού». 

Έτσι ο «Ινδικός δρόμος» ανακόπηκε αφού η Σαουδική Αραβία (με 
ελληνικούς Patriot και προσωπικό) διέκοψε την αποκατάσταση σχέσεων με 
το Ισραήλ. Επιπλέον μάλιστα, λέγεται ότι η επίθεση της «Χαμάς» στο Ισραήλ 
είχε ακριβώς αυτόν τον στόχο θεωρώντας πως η αποκατάσταση αυτή 
«πουλά» τον αγώνα τους. 

Ακόμα δεν υπάρχει αμφιβολία πως και εδώ, στην περίπτωση των εξελίξεων 
στη Μέση Ανατολή, θα υπάρξουν και «καλοθελητές» που θα επιδιώξουν να 
αξιοποιήσουν για δικούς τους λόγους την πάλη του λαού της Παλαιστίνης, 
όπως π.χ. πριν δύο χρόνια έκαναν και με την εργατική εξέγερση στο 
Καζακστάν. 

Είναι κάτι νέο αυτό; Όχι! Πάντα θα υπάρχουν αστικές δυνάμεις που θα 
κοιτάνε να επωφεληθούν από λαϊκά ξεσπάσματα, από εργατικούς - λαϊκούς 
αγώνες, για να προωθήσουν τα δικά τους συμφέροντα. 

Να γιατί τονίζουμε πως είναι αναγκαιότητα οι λαοί να οργανώνουν την 
αυτοτελή τους πάλη, μακριά από τους σχεδιασμούς των αστικών τάξεων 
και των συμμαχιών τους, αξιοποιώντας και τις διάφορες αντιθέσεις τους. Τα 
παραπάνω κάνουν πιο επιτακτικό το δικό μας καθήκον να σταθούμε 
αλληλέγγυοι στην πάλη των λαών, στη δίκαιη πάλη του λαού της 
Παλαιστίνης! 

 

Τι να κάνουμε; 
Όπως φάνηκε από πιο πάνω, τα συμφέροντα, άρα και οι 
ανταγωνισμοί εξαιτίας τους, είναι τεράστια! Το κουβάρι των 
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ενδοϊμπεριαλιστικών ανταγωνισμών στην ευρύτερη περιοχή για 
σφαίρες επιρροής και δρόμους μεταφοράς εμπορίου, δεν λύνεται!  
Σε μια τέτοια εποχή, γενικότερα, ιμπεριαλιστικοί πόλεμοι και συμφωνίες θα 
διαδέχονται αλλήλους με θύματα πάντα τους λαούς. Το κουβάρι των 
ανταγωνισμών ΜΟΝΟ κόβεται, και μόνο αν οι λαοί βαδίσουν το 
δρόμο του αγώνα για την ανατροπή. Είναι ώρα να δυναμώσουμε 
μαχητικά την πάλη απέναντι σε στρατηγικές επιλογές του κεφαλαίου 
και των αστικών κυβερνήσεων. Αυτή είναι και μοναδική επιλογή υπέρ 
των λαών της Ελλάδας, της Τουρκίας, του Ισραήλ, της Παλαιστίνης και των 
λαών όλης της περιοχής! 

Τώρα είναι που πρέπει να δυναμώσει ο αγώνας ενάντια σε όσους 
ευθύνονται σήμερα για τον ιμπεριαλιστικό πόλεμο, σε όσους ακόμα 
και σε συνθήκες Ειρήνης επιτίθενται στα δικαιώματά μας σε όσους 
τσακίζουν τις ζωές μας.  

Χρειάζεται να δυναμώσει ο αγώνας γιατί, μας μετατρέπουν σε 
συνενόχους στη σφαγή ολόκληρων λαών.  

Οι νέοι μας έχουν υποχρέωση να υπερασπιστούν τα σύνορα και τα 
κυριαρχικά δικαιώματα της χώρας, με κριτήριο τα δικαιώματα του λαού.  
Ο ελληνικός λαός δεν ανέχεται να πληρώνει στρατιωτικούς εξοπλισμούς 
για την Ουκρανία, τον Ινδικό ή τον Ειρηνικό ωκεανό! 

Σήμερα χρειάζεται να δυναμώσει ο αγώνας για ικανοποίηση των 
αναγκών μας και για τα δικαιώματά μας, ενάντια στις αποφάσεις του 
ΝΑΤΟ. Κάθε πατριώτης, ειδικά κάθε νέος άνθρωπος οφείλει να απαιτήσει 
καμιά συμμετοχή εκτός συνόρων Ενόπλων δυνάμεων και πολεμικού 
εξοπλισμού, σε κάθε ιμπεριαλιστικό πόλεμο. Οφείλει να ανατρέψει αυτούς 
που τον σέρνουν στη σφαγή, ώστε να έρθει ο ίδιος ο λαός στην εξουσία και 
να “υπογράψει” μόνιμη ειρήνη και ευημερία! 

Το κίνημα στήριξης της Παλαιστίνης παγκόσμια και στην Ελλάδα 
είναι μεγάλο. Έχουμε όμως χρέος να γιγαντωθεί!  

Συμπορευόμαστε με αντιιμπεριαλιστικές φιλειρηνικές δυνάμεις στον αγώνα 
ενάντια σε ΝΑΤΟ, ΕΕ, ενάντια στο δολοφονικό κράτος του Ισραήλ και την 
εμπλοκή της Ελλάδας στους πολεμικούς σχεδιασμούς. Η ελπίδα βρίσκεται 
στην ενδυνάμωση του ρεύματος αμφισβήτησης της κυρίαρχης πολιτικής και 
σύγκρουσης με το ίδιο το σύστημα της εκμετάλλευσης, που γεννά τη φρίκη 
του πολέμου. 

Διατρανώνουμε την αλληλεγγύη μας προς τον Παλαιστινιακό λαό, 
καταδικάζοντας την εγκληματική επίθεση του ισραηλινού κράτους - 
δολοφόνου σε βάρος του.  

Εκφράζουμε την αλληλεγγύη μας σε όσους κι εκεί στο Ισραήλ, 
Εβραίους και Άραβες, που παλεύουν αυτήν την ώρα μέσα στο «στόμα του 
λύκου» και υψώνουν φωνή αντίστασης στη βαρβαρότητα κατά του λαού της 
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Παλαιστίνης, καθώς το «μάρμαρο» το πληρώνει και ο λαός του Ισραήλ, 
που είναι κι αυτός θύμα των πολιτικών που ακολουθούν η αστική τάξη του 
Ισραήλ και το κράτος της. 

Καταδικάζουμε την πολύχρονη κατοχή και τα διαρκή εγκλήματα που το 
κράτος αυτό διαπράττει συστηματικά σε βάρος του λαού της Παλαιστίνης με 
τη στήριξη των ΗΠΑ, ΝΑΤΟ, ΕΕ και των συμμάχων τους όπως η χώρα μας. 
Ο παλαιστινιακός λαός έχει το δικαίωμα να υπερασπιστεί ό,τι δικαιούται και 
να συνεχίσει τον αγώνα του για τον τερματισμό της ισραηλινής κατοχής, για 
ανεξάρτητο κράτος στα σύνορα του 1967, με πρωτεύουσα την ανατολική 
Ιερουσαλήμ.  

φίλες και φίλοι, , 
Τώρα είναι η ώρα να ακουστεί ένα μεγάλο ΟΧΙ στη μετατροπή της χώρας 
μας σε «αιχμή του δόρατος» στους ιμπεριαλιστικούς δολοφονικούς 
σχεδιασμούς ΗΠΑ - ΝΑΤΟ – ΕΕ. Τώρα να ακουστεί το μεγάλο ΝΑΙ στο 
δικαίωμα να ζούμε ειρηνικά, με αλληλεγγύη με τους άλλους λαούς, 
νοικοκύρηδες στον τόπο μας. 
 
Ο λαός έχει τη δύναμη να βάλει τη σφραγίδα του στις εξελίξεις, για να μπει 
τέλος στον σάπιο κόσμο των πολέμων! Για να δυναμώσει η εργατική - λαϊκή 
αντιπολίτευση και αντεπίθεση. Ο λαός έχει τη δύναμη και μπορεί να τη δείξει 
στο δρόμο του αγώνα, για την αποδέσμευση από το ΝΑΤΟ και την ΕΕ, 
κρατώντας το τιμόνι της εξουσίας στα δικά του χέρια, για να ξημερώσουν 
καλύτερες μέρες. 
 
Γιατί η οριστική λύση βρίσκεται στην ανατροπή του κόσμου της 
εκμετάλλευσης και των πολέμων, βρίσκεται στην κοινωνία της πραγματικής 
λαϊκής ευημερίας, της αλληλεγγύης, της φιλίας των λαών, της ειρήνης, τον 
Σοσιαλισμό! 
Τώρα πρέπει να δυναμώσει η πάλη για: 

• Να επιστρέψει τώρα πίσω η φρεγάτα από την Ερυθρά 
Θάλασσα.  Να επιστρέψει τώρα πίσω και η ελληνική 
πυροβολαρχία από τη Σαουδική Αραβία, όπως και όλα τα 
τμήματα των ενόπλων δυνάμεων που βρίσκονται στο 
εξωτερικό σε ιμπεριαλιστικές αποστολές!  

• Να σταματήσει η κυβέρνηση να στέλνει οπλισμό και 
πυρομαχικά στα μέτωπα των ιμπεριαλιστικών πολέμων. 

• Να κλείσουν οι αμερικανικές βάσεις στη Σούδα, στην 
Αλεξανδρούπολη και όλες οι υπόλοιπες που βρίσκονται σε 
ελληνικό έδαφος και γίνονται ορμητήρια για να σφάζονται 
άλλοι λαοί, αλλά συγχρόνως και δυνητικοί στόχοι για 
αντίποινα. 


